

三亚冬季瓜菜进入产销旺季

日均出岛突破3000吨,销往全国30多个城市

本报三亚1月8日电 (记者周月光) 北方大雪纷飞,南国瓜果飘香。海南日报记者从1月8日从三亚市农业农村局获悉,三亚冬季瓜菜采收已经进入高峰期,1月7日出岛瓜菜达到3100吨,1月8日增加到3300吨,春节前出岛量有望达到3500吨。

综合批发市场负责人卢日高告诉海南日报记者,三亚冬季瓜菜采收已经进入高峰期,1月7日出岛瓜菜达到3100吨,1月8日增加到3300吨,春节前出岛量有望达到3500吨。

冬季是海南农业黄金季,三亚市积极推广“稻—菜”轮作耕作制度,同时推动冬季瓜菜上坡地种植,在有条件的田洋还引导农民种植二茬瓜菜,充分挖掘三亚土地冬季价值,全市冬

季种植豆角、青瓜、茄子、苦瓜、丝瓜、尖椒等品种面积约17万亩,预计总产量47万吨。

三亚市天涯区抱龙村虽然地处深山,但在政府引导下,去年种植冬季青瓜200亩,今年种植冬季青瓜386亩,现在全村每天上市青瓜近10万斤。三亚市崖州区城东村种植冬季瓜菜5000多亩,全村家家户户种植,村民王克全说,他家去年种植冬季瓜菜7.8亩,今年扩大到18亩,现在每天都起早摸黑采收瓜菜。

新春走基层·脱贫攻坚一线见闻

临高推进“基地+培训+工场”产业扶贫模式,贫困户获分红、学技术、赚工资 扶贫“三位一体”带来“一举三得”

1月7日,临高博厚镇1600多亩的凤梨释迦扶贫基地,去年1月种下的一株株凤梨释迦树苗已长成一丛丛小果树,漫山遍野呈现行行绿意。“现在释迦的市场价达每斤十五六元,而且还不容易买到,只要种出来好果,就不愁销售。”海南兴农实业有限公司种植部负责人张金峰说,“这片凤梨释迦产业基地,我们已经投入了8000多万元。”

这个热带高效农业基地也是临高县的产业扶贫示范基地之一。海南兴农实业公司在临高博厚镇、皇桐镇和南宝镇,建有6000多亩的3个农业基地,种植凤梨释迦和火龙果等。从2017年至2019年,这3个基地接纳了临高博厚镇、皇桐镇、南宝镇、临城镇、东英镇、调楼镇、多文镇、波莲镇等8个乡镇8717户贫困户9795.08万元扶贫资金,除了每年按时间节点固定给贫困户分红10%,公司还按照“产业拉动、培训带动、就业带动”的思路,创新推行了“产业扶贫项目基地+贫困户技能培训+扶贫工场”的“三位一体”的模式,联动推进产业扶贫。

“临高产业扶贫资金投入的项目都是新兴的热带高效农业项目,在三年时间内都属于项目的建设期,不会有产出,3年内我们用于担保支付贫困户分红的保障是我们总公司乐东火龙果基地的效益。”张金峰说。

截至2019年11月30日,兴农公司已向上述8717户贫困户32332人支付了分红895.52万元。6000多亩新兴产业扶贫基地,需要大量用工。在博厚凤梨释迦基地,兴农公司建有培训基地,2019年共进行了5期培训,培训了500多人次的贫困户农民工,主要教授释迦种植技术。贫困户掌握了种植技术,愿意在自家地里种植的,公司会提供种苗和技术服务,并负责果品销售。

企业还在田间地头建立起了“扶贫工场”,“目前,我们一线产业扶贫项目直接为农民工提供了270个固定就业岗位,临时用工一天少的时候三四十人,多时能达到数百人。”张金峰说。

据海南日报记者了解,仅在2019年,兴农公司就吸纳了劳动力约8000人次,发放农民工工资达1015万元。

“三位一体”的产业创新扶贫模式已成为临高产业扶贫的特色。临高县扶贫办主任王超告诉海南日报记者,临高县在产业扶贫中,坚持龙头企业带动、优势产业拉动、合作社牵动、贫困户联动的思路,在市场化、组织化和规模化发展上谋思路,培育壮大了兴农凤梨释迦基地、天地人热带水果种植和海丰深水网箱养殖等一批规模化产业扶贫基地,并在规模化产业扶贫基地大力打造“产业扶贫基地+农民技术培训学校+扶贫工场”的产业扶贫模式,将贫困群众培养成为产业工人、技术工人,既拓宽了贫困群众的收入渠道,又发挥了产业基地的辐射带动作用,增加了贫困群众的“造血”能力。

海南迎春商品农产品展销会开幕 扶贫年货等你来购

本报海口1月8日讯 (记者罗霞)1月8日,第三届海南迎春商品农产品展销会在海口名门广场拉开帷幕,吸引了不少消费者前来采购年货,其中消费扶贫成为亮点。

本届展会共有参展商181家,展销品涉及农产品、海洋食品、粮油糖酒饮料、文化用品、家用电器、美食等方面,年货品类齐全。邮储银行海南省分行、省农垦投资控股集团有限公司工会设立了免费支农扶贫展区,海南泰龙古城管理有限公司设立了台湾商品美食区,琼中黎族苗族自治县农业农村局组织琼中特色优质农产品参展,临高县商务局组织临高特色优质海产品参展,格力电器、椰岛酒业等企业设置了品牌展位。

海南日报记者在展销会现场看到,展销会上销售的产品丰富,母山咖啡、茶叶、白沙红心橙、石斛、乳胶产品等颇受消费者欢迎,特别是一些支农扶贫展位人气足。

黑科技治堵,海南首个“马路机器人”亮相海口 这条护栏会“走路”

本报海口1月8日讯 (记者邓海宁 特约记者陈世清 通讯员李盛兰)1月8日凌晨,我省首个“马路机器人”在海口市龙华区滨海大道与玉兰路交叉口投入使用。

当天晚高峰时段,海南日报记者在滨海大道与玉兰路交叉口看到,随着玉兰路北向南交通流量持续剧增,海口市交警通过手机遥控操作,“马路机器人”自动往东横向移动护栏,快速完成车道切换,增加了1条北向南进口车道。经过几个信号周期放行,玉兰路北向南车流排队长度迅速缩短、通行效率明显提升,同期对向交通流量较少,并未因出口车道减少而

影响通行。

据现场交警介绍,玉兰路作为连接滨海大道、国贸片区、世贸北片区的主要道路,毗邻公园、学校、繁华商圈,早高峰时段由国贸片区、滨海大道经玉兰路、民声东路的交通流量密集,晚高峰时段由民声东路经玉兰路北向南交通流量持续剧增,受潮汐车流集中和道路条件限制,造成玉兰路早晚高峰车流缓慢,尤其是晚高峰时段北往南流向交通延误严重,而南往北方向通行顺畅,存在明显的潮汐现象。为提高滨海大道与玉兰路交叉口的通行能力,海口市交警支队经过前期流量分析,充分调研论证,连夜

组装完毕并立即投入使用。

据了解,滨海大道与玉兰路交叉路口的“马路机器人”长约50米,运用智能控制技术在结构上将护栏立柱设计成信息处理单元与机械传动单元,通过底部电机带动4个滑轮,实现护栏自动横向移动。根据交通流量变化,执勤交警只需通过手机App遥控就能轻松实现潮汐车道的隔离切换,整个变道可在短时间内完成。



在海口市滨海大道与玉兰路交叉口,交警通过手机遥控移动护栏,实现潮汐车道隔离切换。 本报记者 邓海宁 摄

关注春运

实现重点水域AIS北斗实体航标全覆盖 “中国芯”灯浮标照亮琼州海峡

本报海口1月8日讯 (记者邵长春 通讯员钟祥 张建林)1月8日,交通运输部南海航海保障中心海口航标处顺利完成了海口秀英港1号灯浮标更换保养作业,并安装上科技含量高的“中国芯”北斗遥测遥控灯标和北斗AIS实体航标。

至此,赶在春运来临前,海口航标处实现了对琼州海峡航标遥测遥控系统全覆盖和重点水域AIS北斗实体航标全覆盖,有效提升了琼州海峡客滚运输服务保障能力,为即将开始的2020年琼州海峡客滚运输春运安全提供了更加可靠的助航服务。

据悉,琼州海峡作为我国水路运输安全监管的重点区域之一,对打好春运攻坚战,全力保障民生大通道安全畅通意义重大。

为提升船舶能及时识别、掌握琼州海峡客滚运输航道的状态,海口航标处通过对琼州海峡客滚运输通道的灯浮标进行起吊保养,安装北斗遥测遥控终端、设置AIS北斗实体航标等方式,为船舶识别出琼州海峡客滚运输通道提供更加便利的条件,提升该水域的助航效能,着力提升运输服务保障能力。

海口航标处运行保障科科长阮佳骁说,在过去4个月内,海口航标处组织对琼州海峡全部112座灯浮标、6座灯塔(桩)进行升级保养,使琼州海峡客滚运输通道上的助航灯浮标、灯塔(桩)全部焕然一新,导航效果更加明显。

省交警发布春运出行提示 这8处事故多发路段,千万要小心!

本报海口1月8日讯 (记者周平虎)1月8日,海南省公安厅交警总队针对我省近年来春运期间道路交通安全状况进行分析,公布2019年全省八大事故多发路段、2020年春运交通安全出行提示。

2020年春运将于1月10日启动,为强化路面管控,做好春运道路交通安全保障工作,省交警公布全省以下8处事故多发路段。

春运出行安全提示

1. 车辆行驶时请按照交通标志指示的速度行驶,与前车保持安全距离,转弯路段、湿滑路面适当减速,车流密集路段切勿强行超车。

全省交通事故多发路段

序号	道路名称	桩号区间
1	海榆西线	360Km-370Km
2	海榆西线	390Km-400Km
3	铺文线	90Km-100Km
4	海榆中线	20Km-30Km
5	海榆西线	330Km-340Km
6	和新线	20Km-30Km
7	环岛高速公路	580Km-600Km
8	海榆东线	270Km-280Km

天气

未来7天交通气象条件较好

本报海口1月8日讯 (记者郭萃 通讯员袁迎蕾 吴春桂)2020年春运即将开始,海南日报记者从1月8日上午从省气象部门了解到,未来7天海南岛大部时段天气较好。

南航

海南至北京大兴航线开通

本报海口1月8日讯 (记者王玉洁 通讯员李红波)2020年春运1月10日开始,2月18日结束。当前北京大兴国际机场已投入使用,为旅客的春运出行提供便利,1月10日,南航将正式开通海南至北京大兴国际机场(以下简称北京大兴)的航线,海口、三亚每日均一班,预计该航线运营至春运结束。

美兰机场

热门航线计划加班1594架次

本报海口1月8日讯 (记者邓海宁 通讯员云蕾 陈栋泽)为期40天的2020年春运将于1月10日拉开帷幕。1月8日,海南日报记者从海口市美兰国际机场获悉,今年春运美兰国际机场预计执行进出港航班22092架次,运送旅客可达358.15万人次,计划加班海口至北京、上海等热门航线1594架次。

五指山早春茶开采节

11日举行

本报五指山1月8日电 (记者林晓君 特约记者刘剑)为传承中国茶文化,塑造生态茶品牌,促进茶旅融合,2020中国(五指山)早春茶开采节将于本月11日在五指山市水满乡举行。目前各项筹备工作正在有条不紊地进行,届时各茶业协会、茶企将踊跃参与,共襄海南茶界盛事。

五指山早春茶开采节

11日举行

此次开采节围绕“早春之芽·雨林好礼”为主题开展系列活动。启动仪式上,将对五指山茶业十大品牌人物、五指山十大茶叶扶贫合作社颁奖,并发布五指山红茶标准。